

第十五届  
世界游泳锦标赛  
19th July - 4th August 2013BCN 2013  
BCN 2013BARCELONA 2013  
15<sup>TH</sup> FINA WORLD  
CHAMPIONSHIPS  
15<sup>TH</sup> FINA CAMPEONATO  
DEL MUNDO DE NADACION  
15<sup>TH</sup> FINA CAMPEONATO  
DEL MUNDO DE NATACAO

追梦中国 景芝力量

一品景芝 为中国体育喝彩



抢来800米参赛权,换来灿烂一金

# 孙杨又哭了,这次是开心的哭

本报特派记者 胡建明  
8月1日发自巴塞罗那

孙杨毫无悬念地将男子800米自由泳的金牌揽入了怀中。这一枚金牌不仅是他在本届世锦赛获得的第二枚金牌,还是中国代表团在游泳世锦赛历史上获得的第100枚金牌!孙杨赢得如此轻松,让很多人对他放弃参加200米自由泳比赛而遗憾,“他参加200米的比赛也能夺金。”罗雪娟说。

颁奖仪式开始,当国歌在巴塞罗那圣乔治宫体育馆响起时,孙杨又一次哭了。这一次,他哭得很单纯:“我流的是开心的泪水。”这一枚金牌不仅仅是孙杨从对手手中抢来的,而且还是从自己人手中“抢”来的。

早在出征世锦赛之前,国家体育总局游泳管理中心曾只想让孙杨参加男子400米和1500米自由泳两个比赛项目。消息传开后,孙杨第一时间与有关领导取得了联系,主动请缨加报800米自由泳。“主要是希望我能够证明自己有实力去争夺金牌,另外我也想让这个项目的冠军连续三届都留在中国。”孙杨没让人失望。在张琳夺得这个项目的金牌之后,孙杨又连夺两次。

这一次夺冠后,孙杨兴奋得坐到泳道线浮标上,对着父母所在看台挥舞着“我是第一”的手势,之后又竖起三根手指,暗示要勇夺3金。

“有很多不懂,不了解我的人会对我有些看法,但我还是把我自己该做的做好。能用两枚金牌来回报自己,这次来巴塞罗那我已经完成任务了,后面还有接力和1500米自由泳,我会放松心情去比。”孙杨开心地说。

与夺得首金时一样,孙杨依旧没有忘记感谢恩师朱志根。他说朱志根在有氧训练上给了他很多帮助,当然,他也没有忘记张亚东:“他赛前的战术部署非常到位。”



颁奖仪式上,孙杨又一次哭了。 新华社发

记者观察

## 靠“傻劲”取胜

本报特派记者 胡建明  
8月1日发自巴塞罗那

和朱志根闹矛盾后,很多人都说,孙杨这么闹简直是“傻得无可救药”,有可能因为这一次风波而毁掉前途。可孙杨就是靠着这一股“傻劲”来到了巴塞罗那,并且还毫无悬念地为中国游泳队夺得了两枚金牌。

在传出孙杨执意要参加800米后,很多朋友都为孙杨捏把汗,如果孙杨夺不了冠,不仅会伤了自信心,而且还会被“他人”看笑话。

在备战的过程中,孙杨没有因“师徒之争”的困扰乱了方寸。在他看来,自己与恩师吵吵闹闹并不算什么大事。所以,他没有殚精竭虑地急于为自己洗脱罪名,更没有内疚到整夜睡不好觉。他唯一的想法就是用成绩反击那些“不懂他、不了解他”的人。当然,他之所以敢于靠“傻劲”取胜,也是出于对自身实力的了解。

孙杨每夺得一枚金牌,都不忘感谢朱志根,从这个细节看,孙杨其实很聪明。但他应该好好想想自己的未来。这一次他能爆发,靠的是精神力量。要备战2016年里约奥运会,仅仅依靠精神,吃天赋还是不行的。

## 才26,吴鹏就想退役了

巴塞罗那圣乔治宫体育馆,200米蝶泳决赛。10年前,吴鹏在同样的地点和同样的项目上开启了自己的世锦赛之旅,如今,这已经是他第六次参加世锦赛,也是他的最后一次。1分55秒09,这枚铜牌对他来说显得弥足珍贵。

参加6届世锦赛,比的是同一个项目,收获4枚奖牌,其中没有一块是金色的,只有2007年墨尔本世锦赛的那枚泛着银光,这个中的遗憾没有人能够体会到。但不管如何,吴鹏都坚持着走了下来。“10年了,不容易!我最后和银牌只有一点差距,有点遗憾,但我尽力了,我这样谢幕挺好。”

吴鹏说,回国参加完全运会他就将退役,“泳道很窄,世界很宽。我需要开启新生活。”做这个决定的时候,吴鹏才26岁。当年,罗雪娟退役才只有23岁。中国泳将早早退役已经成为了老话题。

在吴鹏的计划里,他退役之前会全力去争夺一枚亚运会金牌,而后就准备去美国攻读研究生:“现在的竞争非常残酷,大学生就业已成为社会难题,更没有单位或企业会因为你曾经是运动员就网开一面。”

本报特派记者 胡建明  
8月1日发自巴塞罗那

## “傅爷”调皮惹人爱

“傅爷”是谁?估计谁也想不到,这是中国游泳队17岁的小将傅园慧,更重要的是,这位爷还是个女孩儿。

早在100米仰泳半决赛结束后,古灵精怪的傅园慧就引起了记者们的注意。当时,有记者说,她被介绍出场时探头探脑的形象不是太好,希望她能换造型,结果小姑娘一听就乐了,“我看不清我在哪一道啊,近视500多度呢。造型?难道这样子吗?”话还没说完,只见她已经把一根手指头插进了鼻孔……

正是这样的真性情也为她迎来了“傅爷”这样霸气的名号。又因为她的性格比较爷们儿,现在很多队员都叫她“哥哥”。曾经有记者问她:“你这样不怕找不到男朋友吗?”她的回答也挺雷人:“无所谓啊,找到了就是真爱!真爱!”

在女子100米仰泳的决赛中傅园慧获得了第五名。赛后,很多人都看到她胳膊上划了一道道红印子。这是怎么了?“我之前自己抓的,为了激发自己的潜能吧。别人没有,只有我这样,嘘!”说完还做出了让大家保密的手势。

最好玩的是,这小姑娘还敢当众调侃央视的记者。当央视记者对她提了一个问题后,这小姑娘笑嘻嘻地说:“你说什么,我没听清楚……”看,这小姑娘调皮吧?

本报特派记者 胡建明  
8月1日发自巴塞罗那

## 从哥伦布广场到流浪者大街



大话西游

本报特派记者 胡建明  
7月31日发自巴塞罗那

去看高台跳水的路上,经常会路过巴塞罗那一个著名景点——哥伦布广场。这个广场是为纪念意大利航海家哥伦布发现新大陆而建的。

广场中最醒目的就是竖有哥伦布雕像的圆柱形纪念碑——哥伦布左手抱着马可·波罗游记,右手很霸气、很豪迈地指着远方,仿佛在告诉所有人——看,那是新大陆!这个圆柱形纪念碑全部用赭红色大理石建成,塔身高达60米。每次站在下面仰望,我都会有一种爬上去看看他所指方向的欲望。

从人类历史发展的进程看,哥伦布的壮举,至少让你知道了,人生还有很多等着你去结识的小伙伴们。如果要装高深地把哥伦布的壮举上升至精神层面,那就只能说,哥伦布是在鼓励你要有创新精神,要勇于去探索新世界、新生活。

紧挨着哥伦布广场的是巴塞罗那著名的流浪者大街。在这条街



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。



上,每天都有若干名行为艺术者站在那儿摆着不同的造型,等待着游人的施舍。阳光之下,他们同样汗流不止。难道他们从来就没有被哥伦布启发着去寻找属于自己的幸福生活?

在他们看来,适合自己的生活就是幸福生活,什么探索、创新、奋进这些所谓的精神食粮,都是骗人的鬼话。既然站街能解决温饱问题,为什么还要出去劈波斩浪,陪着大鲨鱼穷开心呢?



哥伦布广场的圆柱形纪念碑和行为艺术者。 本报特派记者 胡建明 摄